
ILLUKA KOOLI 

LASTEVANEMATE 

RAHULOLU-UURING 2019

Kokkuvõte



KÜSITLUSE LÄBI VIIMINE

Aeg: 04.02 – 10.03.2019

Eesmärk – tagasiside saamine koolielu 

puudutavates küsimustes 

Vastajaid kokku 42 peret.



KÜSIMUSTIKU ALATEEMAD

Suhted

Koostöö

Arenguvestlused

Õppetöö

Arenguvõimalused

Tugivõimalused

Maine ja rahulolu



KÜSITLUSELE VASTAMINE

Valikvastused skaalal 1 kuni 5

1- ei nõustu üldse

5- nõustun täielikult

Ettepanekute, arvamuse või mõtete esitamine iga alateema

lõpus
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Suhted koolis

• Klassijuhatajaga suheldes tekib keelebarjäär. Ta ei saa aru ning sellest on 

tingitud minu lapse süüdistamine iga juhtunud asja pärast.

• Vanemad lapsed kiusavad nooremaid. Õpetajad lubavad seda, lapsed on nagu 

sõjas, laste ja vanemate hingetes  pole rahu.

• Juhtus nii, et bussipeatuses vanemad lapsed kiusasid nooremaid ning kõrval 

olid ka õpetajad, kes ei keelanud ja suhtusid sellesse ükskõikselt.

• Ei meeldi see, et õpetajad panevad Stuudiumisse käitumise eest hinne 

"kaks"! Seda ei anna ka parandada. See ei ole õiglane ning palun seda 

küsimust arvestada.



KIUSAMINE (nõustun, ei nõustu väitega)
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KOOSTÖÖ
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Koostöö kooli ja lastevanemate vahel

• Lapsevanemad on infoga ülekoormatud! Milleks veel see Illuka Kooli infokiri? 

Stuudiumist ja kodulehelt saab kõike, mida vaja!

• Hoolekogu tööd ja aktiivsust ei oska hinnata, kuna nende tegevus ei paista 

igapäevaselt välja. Küllap on siis koolitööga rahul ja sekkumiseks puudub 

vajadus.

• Mida suuremaks kasvab laps, seda vähem me osaleme tema koolielus. Äkki on see 

sellest, et laps õpib hästi.
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• Õpetajad on head, rahulikud, lahked.

• Hommikul lapsed Jõhvist on kohal juba kell 7.50 ja istuvad koolimajas niisama, 

keegi neid ei jälgi.

• Pikapäevarühma õpetaja võiks rohkem tähelepanu pöörata koduste tööde 

tegemisele.

• On mitu korda juhtunud, et laps tuleb koju pikapäevarühmast ja kodused tööd on 

tegemata või tehtud vigadega ning tuli kõik uuesti teha.

Soovin veel lisada õppetöö kohta



ÕPILASTE ARENGUVÕIMALUSED VÄLJASPOOL 
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Õppetööväliste tegevuste kohta soovin lisada

• Väga hea huviringide valik: suusatamine, vene keel ja kultuur on väga huvitav, 

spordiring ka.

• Huviringide valikuga ei ole kursis, kuna laps ei osale üheski kooli huviringis. 

Aga arvan, et rahulolematuseks ei oleks ka põhjust.

• Tahaks, et oleks rohkem huviringe.

• Oleks tore, kui saaks kooli joonistusringi.



TUGITEENUSTE RAKENDAMINE
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Ettepanekuid kooli tugiteenuste paremaks 

rakendamiseks

• Logopeed on väga hea.

• Kuidas meie kooli eripedagoog teeb koostööd lastevanematega? Pole kuulnud ega lugenud, et ta on 

korraldanud mingit kokkusaamist vanematega, kelle lastega ta tegeleb (olgu see HEV laps või 

üliandekas).

• Eripedagoog ei pööra absoluutselt oma tähelepanu vene keelt emakeelena kõnelevatele lastele! Eelmine 

eripedagoog oli klassiga terve päeva koos. Klassijuhataja ja tugispetsialisti vahel oli tõeline koostöö ning 

probleeme lastel ei esinenud.  Üliandekatele lastel äärmiselt vähe tähelepanu

• Järelaitamistunnid puuduvad matemaatikas? Või pole see võimalik (tunniplaanis on eesti keel?)

• Kooli õpilaste arv võimaldaks veelgi enam individuaalset lähenemist ja eripäradega arvestamist. Laste 

arv klassis pole reeglina nii suur, et takistaks igaühe iseloomuga arvestamist.

• Laps ei oska inglise keeles lugeda, kardab õpetajale ligi tulla, aga kas õpetaja siis ei näe, et laps lugeda ei 

oska? Mina, lapsevanemana õppisin koolis saksa keelt ning aidata ei saa.



KOOLI KESKKOND
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KOOLI MAINE ja ÜLDINE RAHULOLU
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Valisin oma lapsele just selle kooli, sest…

• Klassijuhataja on väga hea. Head õpetajad. Väga meeldib kooli juhtkonna ja õpetajate suhtumine.

• See asub kodu lähedal (8X). 

• Klassides vähe lapsi, väike kool (8X). Lapsele sobib vaiksem keskkond. Laps vajas rohkem 

tähelepanu, kuna teises koolis on klassis rohkem lapsi.

• Eeldasime, et laps saab rohkem õpetaja tähelepanu.

• Siin sai võimalikuks individuaalne lähenemine minu poja suhtes siis, kui ta astus 1.klassi vaatamata 

sellele, et ta on tulnud Ukrainast. Ta ei vallanud alguses absoluutselt eesti keelt, kuid õppeaasta lõpuks 

õppis juba kogu klassiga samal tasemel.

• Maakooli võlu. Kaunis looduskeskkond, eemal ahvatlustest. Ta on kaasaegne, korralik, asub ilusas 

kohas.

• Lapsed saavad õppida koolis, mille keskkond pole vägivaldne.



… valisin oma lapsele just selle kooli, sest…

• Väike kool ilusa ja huvitava ajalooga. Asub ilusas kohas. Huvitavad väljasõidud ja peod.

• See on hea kool, ilusas kohas, head õpetajad. Hea meelega õpiksin siin ise. See kool on nagu pere.

• See meeldis meile mõlemale ja sobis töö kooli suhtes. Pikapäevarühm.

• Tundus parim kool Ida-Virumaal. On tugev Eesti kool, kuid alates sügisest 2018.a, on koolis lapsi, 

kes ei valda piisavalt eesti keelt, õppetöö peab toimuma eesti keeles, mitte õpetaja tõlgina lisatööd 

tegema. 

• Kool teeb väga head ettevalmistustööd gümnaasiumis õppimiseks.

• Kuulsin palju head tagasisidet nendelt, kelle lapsed on Illukal õppinud.

• See kool meeldis minu lapsele.



Illuka Koolis on hästi. Tunnen rõõmu ja uhkust.

• Hea klassijuhataja (3 X).

• Head ja toredad õpetajad (6X), palju tegevusi, palju väljasõite, ühised üritused. 

• Õpetajad on alati avatud ja abivalmid. Lapsed, kellel on teine kultuur ja rahvus on väga hästi adapteeritud 

siin.

• Soe, sõbralik õhkkond. Õpetajate ja õpilaste vahelised suhted ja kontakt. 

• Keskkond, ümbrus, huvitegevus (5X), mitmed projektid, head õpetajad

• Palju huviringe, palju väljasõite, Kaasaegsed õppevahendid (arvutid, tehn.õpetus), head toidud.

• Koolil on head tehnilised võimalused, värske õhk, piisavalt tähelepanu iga õpilasele.

• Ilus ja hoolitsetud mõis ja hooned (5X). Uhkust saab tunda selle üle, et tegemist on mõisakooliga ja 

õhkkond on sõbralik. Minu lapsele meeldivad väljasõidud.

• Illuka Kool on ettevõtlik, sõbralik ja armas, kuhu on alati soe tulla.



… Illuka Koolis on hästi. Tunnen rõõmu ja uhkust.

• Tugev alusharidus. Ettevõtlikkuse arendamine. Mitmekülgsed võimalused. Silmaringi laiendamiseks 

arenevad väljasõidud. Suurepärased ja kaasaegsed õpitingimused., 

• Väiksearvulised klassid (10X). Rohkem tähelepanu kui suures koolis.

• Organiseeritud õppetöö. Ka pikapäevarühmas järelvalve kuni koju sõiduni.

• Toredad traditsioonid ja huvitavad ringid, eriti multimeediaring. 

• Palju saavutusi spordialadel. 

• Illuka kool on ilus pisike maakool, kenasti korda tehtud, looduslikult kaunis kohas, lastele on loodud kõik 

võimalused õppimiseks ja omavaheliseks suhtlemiseks. Õpilased ja õpetajad on aktiivsed nii koostöös kui 

ka osalemisel erinevatel konkursitel ja saavutanud alati ka häid tulemusi. Õpetaja jõuab iga lapsega 

rohkem tegeleda.

• Kõik meeldib, aga eriti see, et lapsed ja õpetajad on nagu üks suur pere.



Illuka Koolis on murettekitav, vajaks rohkem hoolt

ja tähelepanu.

• Tere ütlemine. Mittesõbralikud omavahelised suhted lastel, puudub austus teise teiste suhtes (3X).

• Sügisest tulnud vene õpilased, kes ei valda piisavalt riigikeelt, et eesti koolis hakkama saada. Neid 

(mitut neist) ei huvita õppimine, koolivara ega muu. Ebapiisav eesti keele oskus sega teadmiste 

omandamist. 

• Vene keele suur ülekaal jätab eesti keele varju (3X).

• Liiga palju vene keelt kõnelevaid lapsi.

• Õpilaste valimatu kooli vastuvõtmine. Õpet tuleks võimaldada lastele, kes suudavad seda eesti keeles 

omandada. Eriti keskastmes.

• Toitlustamine tekitab muret. Transport Ahtmest?

• Lastevanemate ülekoormamine infoga (liiga palju infoallikaid). Milleks uus infokiri??? 



Kas pooldate koolivormi kasutuselevõttu?.
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Kui pooldate, siis milliseid elemente valikust 

eelistate?
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